

生活絲

內地出版的「輯輯《老照片》」，保存着歷史上一批有價值的舊照，極具收藏價值。我最近在藏書堆中找出一本第十六輯《老照片》，發現其中有好幾張血淋淋的照片，是英勇就義的革命烈士的遺照。

烈士《老照片》

當年還有一件著名的吳石案。吳石是共產黨情報人員，加入國民黨成為國民黨的高級將領，官至國防部參謀次長、中將。由於當年共產黨台灣省工委書記蔡孝乾被捕叛變，將台灣地下黨的關係全盤托出，以至吳石等一大批共產黨員以及與中共有聯繫的軍政人員，都遭處決。

琴客聚

聽說，台灣讀者有擁鄭愁予的擁鄭派，和擁余光中的擁余派。兩派都各為其主，其中兩派爭議的焦點是誰的讀者多。

愁予·詩仙·酒仙

余光中是台灣詩人中的重量級人物，一內一外，各領風騷，互為瑜亮。月前，愁予與梅芳來了城大做駐校作家。他抵埠後給我打電話，我剛巧在馬來西亞公幹。

天言知玄

楊天命

自由

許多人悲傷的原因，是留在原地，覺得不可能走得出來，於是連試也不肯試。不知大家有否想過，什麼是自由？

我從海上來，帶回航海的二十二顆星。妳問我航海的事兒，我仰天笑了……《如霧起時》在我面前安坐着碩健煥發的鄭愁予，如果與他的詩相印證，那不是陰性的（楊牧語），而更多的傾向於陽性的鄭愁予。

殘疾人的愛情

在我居住的小區裡住着一對啞巴夫妻。每天我到菜市場買菜時，都從他們家門前經過。啞巴夫妻住在一個車庫裡。車庫很小，不過十來個平方，裡面除擱了一張雙人床外，還放了一張小桌子、一個衣櫃和一輛小三輪車。

啞巴夫妻出院了。男的坐在小三輪上，用特有的手勢向招呼他的人問好，不時「啊巴巴」地歡叫着；女的踏着車，滿臉陽光，雙眼笑成了一條線，劫後重生讓她倍加珍惜愛情。

其實，純潔浪漫的愛情是不分年齡的，更沒有健全人和殘疾人之分，殘疾人對愛情更為重視和渴望，找到合適的伴侶，有了自己嚮往的家庭的殘疾人，他們的人生都會發生明顯的轉折。

百家廊

王大慶

范冰冰兌現承諾

范冰冰出遊十八年，屢次跟合作的男演員傳出緋聞，全被她一一否認，一直以來從未公開戀情，可見她極之珍惜形象，對感情事十分審慎認真。

翠袖乾坤

查小欣

演藝圈喜事重重，章子怡答應汪峰求婚，黃曉明娶Angelababy(楊穎)，「武媚娘」范冰冰亦兌現向黃曉明許下的承諾，公開與李晨的戀情。

抗日難童的吳媽媽

趙鵬飛

也不知道從什麼時候開始，每年入夏了，幾個耄耋之年的老人，總要約我茶敘一次。不為別的，只為了跟我念叨他們記了一輩子的恩人：吳媽媽。幾年前，一個機緣巧合，我採訪並且在文匯報刊發過一篇曾提到吳媽媽故事的文章。

勞永樂的疫苗論(二)

至於疫苗，他更直言：「根據具公信的獨立學術評審機構 Cochrane 的審核結果，以健康成年人計，要預防一人出現流病感徵，至少需要四十人注射疫苗。」

路地觀察

湯禎兆

他多談新疫苗，如流感針。香港政府復一年硬銷流感疫苗，直至今年有醫護人員接獲後出現嚴重副作用，高水文才說此可能性不可排除。

范冰冰事業上比李晨走得快，上得高，李晨少不免要承受所有紅星男朋友的委屈，被指女尊男卑，又或受壓力，他們要做好心理功課。

今年適逢抗日戰爭勝利七十周年，距吳菊芳創建的廣東兒童救養院成立，也已經七十六年。這群平均年齡超過七十六歲的抗日「難童」們，仍然希望聚首廣州，銘記國難，懷念吳媽媽。